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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

OTÁZKA 4 2 BODY

2 body za úplnou odpověď; 1 bod za maximálně 2 chyby.
… 4 …… víno   … 3 …… alkopops    … 1 …… pivo   … 2 …… tvrdý alkohol

OTÁZKA 5 1 BOD

C

OTÁZKA 6 2 BODY

 Konzumace alkoholu méně než 20krát za život.    Konzumace alkoholu alespoň 20krát za život.

OTÁZKA 7 1 BOD

B

ÚLOHA ALKOHOL – METODICKÉ POKYNY PRO VYHODNOCOVÁNÍ

Charakteristika textu
Zdroj: Novinky. Dostupné [on-line] z: http://www.novinky.cz/domaci/259586-v-cesku-pribyva-sestnactiletych-kteri-
se-pravidelne-opijeji.html [citováno 20. 2. 2012], upraveno.
Kontext (situace): veřejný
Typ: argumentace
Komentář: Text s  aktuální tematikou alkoholu a  jiných návykových látek je pro žáky zajímavý. Spojení souvislého 
a nesouvislého textu a práce s oběma typy současně je pro žáky obtížná a může činit problémy.
Orientační čas řešení: 25 minut

OTÁZKA 1: ALKOHOL 1 BOD

Jaký je cíl článku? 

A  Varovat rodiče před negativním dopadem užívání návykových látek u dospívajících.
B  Shrnout nové výsledky evropské školní studie.
C  Uklidnit rodiče, že ojedinělý kontakt dětí s návykovou látkou je zcela běžný a neškodný.
D  Ukázat na konkrétních číselných údajích, že se dospívající chovají stále hůře.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu – interpretace textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje vyhledání explicitních informací z textu a jejich interpretaci.

Úplná odpověď:
B  Shrnout nové výsledky evropské školní studie.

Distraktory:
A, C  V textu není vůbec zmíněno ani z textu nevyplývá. O dopadech užívání návykových látek ani o ojedinělých kon-

taktech s nimi se v textu nehovoří.
D  Cílem není ukázat, že se dospívající chovají stále hůře, ale prezentovat výsledky studie o zneužívání návykových 

látek dospívajícími.

OTÁZKA 2: ALKOHOL 1 BOD

Vysvětlete význam slova „lamentace“ v úvodním odstavci výchozího textu.

Procvičované dovednosti: zpracování informací – celkové porozumění textu – interpretace textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Otázka vyžaduje odvození významu slova z kontextu.

Úplná odpověď:
Lamentace – nářek, naříkání, bědování, hořekování.

OTÁZKA 3: ALKOHOL 2 BODY

Rozhodněte, zda jsou následující skutečnosti uvedeny v článku (či je lze vyčíst z grafu).
2 body za úplnou odpověď; 1 bod za maximálně 2 chyby


